
gy hétig tartó agónia után tegnap dél- 

- pontosan öt órakor - bekövetke- 
tub a Maniu-kormány halála. A miniszter- 
K benyujtotta az összkormány lemon- 

aát, melyet a király elfogadott, Már egy 
éelőtt nyilvánvaló volt, hogy a beteg 

ithetetlen és injekciókkal való életben- 
Hal 
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kérdés az, miként egyezteti össze a nemzeti 

parasztpárt elveivel, hogy tagjai egy ré- 

szének megtiltja azt, amit a másik részé- 

nek megenged? Vagy ha nem a párt oka a 

válság felidézésének, hanem Mihalache, 
vagy Maniu vagy a kormánynak bármely 

más tagja, akkor az eset még szomorubb. 

ása sak arra kellett, hogy vég 
BLA! elkészithesse. Ez a végrendelet ugy 

hogy a rendszer maradjon meg to- 

bra, csak a személyek változzanak. Ha 

ormány lemondásának okait vizsgáljuk, 

sz különös megállapitásokra jutunk. 

ir a genfi feltételek elfogadhatatlansá- 

az oka a kormány lemondásának, akár 
igyi költségvetés körüli differenciák, 

Ir pedig azok az ellentétek, melyek a 

Mdőrség parancsnokának és a bukaresti 
őrprefektusnak magatartása miatt me- 

fel, érthetetlen marad, hogy mi- 

lalhatja ezeknek odiumát ugyanaz 

, amelynek soraiból kikerült minisz- 

um elutasitotta a felelősségvállalást. 

hiszen a Maniu-kormány nem a király 

es hiveiből került ki, hanem annak 

ak a tagjaiból, amely iránti bizal- 

a választások eredménye igazolta. Az 

odó ó tehát alkotmányosan járt el a 
, majd a Maniu-kormány kinevezé- 

A kérdés nem is e körül forog. A 

ny lemondását a királynak, aki 

ából különvonaton Bukarestbe uta- 
5 hogy a fővárosban igyekezzék meg- 
ani a válságot. A pályaudvaron Ma- 

I vezetésével a kormány összes tagjai 

elentek a király fogadására. Ott 
a tábornokok és magas közjogi 

ljerzés csillapultával az uralkodó 

en elbeszélgetett a fogadására 
jelent méltóságokkal. i 

ány perc mulva autóba szállott és 

Ez a lyes ter 

előtérbe nyomulását jelentené, ami - Vai- 

dának Tituleseu miatti lemondása óta - 

rendszerré válva, veszélyezteti az ország 

politikai békéjét és a nyugodt kormányzás 

lehetőségét. Ezt látja és tudja az uralkodó 
is és ha mindezek ellenére mégis ujra nem- 

zeti parasztpárti politikusokból nevezi ki 

az uj kormányt, ugy ennek oka kizárólag 

az a körülmény, hogy nem akarja az orszá- 

got egy téli választás minden kellemetlensé- 

gének, izgalmainak és -költségeinek kiten- 

ni. Hogy ez a megoldás csak átmeneti, ab- 

ban a nemzeti parasztpárt maga sem ké- 

telkedik, amely az alkotmányosság látszat- 

védelmében az elvhüséget hagyja cserben. 

Mert amit az alkotmányosság védelmében 

nem tehet meg Maniu, azt nem teheti meg 

sem Vaida, sem Mironescu, sem a pártnak 

egyetlen tagja sem. Ha mégis megteszik, 

ennek következményeit sulyos teherként 

lesznek kénytelenek viselni - majd ellen- 

zéki sorban is. 

meltóságok is. Dumitreseu Putu, a ki- 
rály magántitkára, aki fia Dumitrescu 
csendőrtábornoknak, a csendőrség pa- 
rancsnokának, előre utazott Szindjából 

és szintén a pályaudvaron várta az ural- 

kodót. Ismeretes, hogy a kormányválság 

okai között Dumitresecu tábornok- 
nak magatartása i is szerepel. 
Károly király a vonat befutása után í 

husz perccel hagyta csak el kocsiját 
Maniu elébe sietett és harsány hango 

igy szólt: 
Isten hozta Felségedet! 

Az első kihallgatáson gondolkozási időt 
Kapott Maniu 

a Calea Victoriein levő királyi palotal 

ment, ahol délben negyed egy órakor fo- 

gadta kihallgatáson Maniu miniszterel- 
nököt. Az audiencia fél óráig tartott és 

amikor a miniszterelnök elhagyta a ki- 
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i ügyeknek olyan 

második kihallgatáson a király elfogadta az összkormány lemondását 
Utódnak a volt miniszterelnök saját pártját ajánlotta 

Megkezdődtek a kibontakozási audienciák 
rályi palotát, a reávárakozó ujságirók- 

nak a következőket mondotta: 

- Az audiencia eredményé- 

ről egyelőre nem mondhatok 

semmit. Délután ujra kihallga- 

táson jelenek meg a király előtt. 

A kihallgatás után Maniu lakására 
hajtatott, ahol már várt reá a nemzeti 
parasztpárt vezetősége. A megbeszélé- 
sen Titulescu kivételével megjelentek a 
kormány összes tagjai. Az értekezlet 
csak délután három óra után ért véget. 
A hozott határozatról nem informálták 
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a nyilvánosságot, de ekkor már minden- 
ki tudta, hogy 

a király nem telejesitette Ma- 
niu kivánságait és a miniszter- 
elnök a délutáni kihallgatáson 
benyujtja a kormány lemon- 

dMását. 
Maniu állitólag már a délelőtti kihall- 

gatáson is felajánlotta a királynak az 
összkormány lemondását, de az ural- 
kodó arra kérte, hogy gondolja meg a 
dolgot, beszélje meg pártja vezető embe- 
reivel is és délután adjon végleges 
választ. 

A második audiencián a király elfogadta 
a kormány lemondását 

Maniu délutáni második kihallgatása 
pontban félöt órakor történt meg. Az 
audiencia harmincöt percig tartott. Ma- 
niu öt óra és tiz perckor már, mint volt 

miniszterelnök, hagyta el a királyi palo- 
tát. Az ujságiróknak, akik kérdésekkel 
ostromolták, a következőket mondotta: 

- őfelségének benyujtottam 
az összkormány lemondását. A 
király a lemondást elfogadta és 
ezzel a kormányválság most 

már tényleg megkezdődött. 

Az ujságiróknak arra a kérdésére, 

nogy most mi lesz és az uralkodó kit fog 

megbizni a kormányalakitással, Maniu a 

következőket mondotta: 
- A király megkezdi a ki- 

hallgatásokat a válság kibonta- 
kozására. 

Maniu ekkor visszasietett lakására, 
ahol még mindig együtt voltak kormá- 
nyának tagjai és pártjának vezető em- 
berei. Előadta nekik, hogy mi történt az 
audiencián és bejelentette, hogy a király 
a lemondást elfogadta. Kiszivárgott hi- 
rek szerint 

Maniu lemondása után a király- 
nak olyan kormány megalakitását 
hozta javaslatba, amely a je- 
lenlegi parlamenttel folytat- 
hatja alkotmányos tevékeny- 

ségét. 
Hogy neveket ajánlott-e az uralkodónak, 
azt nem tudják. 

Vaidát táviratilag kihallsatásra rendelték 
fólértesült körök szerint az udvar- 

nagyi hivatal még tegnap délután táv- 

iratilag meghivta Vaida Sándort ki- 
hallgatásra. Vaida betegen fekszik ko- 
lozsvári lakásán, de miután állapota nem 
sulyos, valószinü, hogy még a mai nap 
folyamán megjelenik kihallgatáson a ki- 
rálynál. Beavatottak azt is tudni vélik, 

hogy 

Vaida nem vállalja a kormány 

alakitásra vonatkozó megbizást 
és Mironescut fogja ajánlanii. 

aida állitólag abban az esetben sem 

szi indokolttá, hogy a nemzeti paraszt 

tulescu nem lesz tagja az uj kormány- 
nak. Allitólag hajlandók elejteni Titu- 
lescu személyét a londoni követi állásra 

is, ha Vaida miniszterelnökségének ez 

lenne a feltétele. Vaida azonban meg 
rongált egészségi állapotára való hivat- 
kozással ki io térni a irily ivánstzt 
elől. 

uralkodó semmi körülmények kö- 
zött nem akar uj választásokat és ez te 

párttal akarja megoldani válságot. 

vállalkozik a kormányalakitásra, ha Ti- [-b 
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Duca kapna megbizatást akor- 

mányalakitásra. 

Nem valószinü azonban, hogy müködé- 

séhez meg tudná szerezni a parlament 

támogatását ugy, hogy ez uj választáso- 

kat vonna maga után. Beszélnek arról 

is, hogy 

meemmameraa 

vetés letárgyalására és nyomban utána Titulescu kisérletezik majd a 
keoncentrációs kabinet megala- 

Egy ilyen alaklatnak e sem volna nagy 

jövője. A legvalószinübb az, hogy a nem- 

zeti parasztpárt tagjaiból szürke kabinet 

alakul a genfi tárgyalások és a költség- 

átadja helyét egy másik pártkormány. 
nak, Hogy melyik lenne ez a párt, azt a 

választások döntenék el. Az sem biztos 
még, hogy ezek az uj választások a régi 
vagy pedig a most kinevezendő kormány 
által benyujtandó uj választójogi tör- 
vény alapján történnének. 

Titulescu már nem megy vissza Londonba és helyére a 
diplomata testület legfiatalabb tagját nevezték ki 

A miniszterelnökségi sajtóiroda teg- 
nap este a következő hivatalos kommü- 
nikét adta ki: 

őfelsége a király tegnap dél- 
után öt órakor kihallgatáson 
fogadta Maniu Gyula minisz- 
terelnököt, aki ez alkalommal 

átnyujtotta a kormány lemon- 

dását. A király a lemondást el- 
fogadta és felkérte Maniu Gyu- 
lát és kormányát, hogy az uj 
kormány kinevezéséig az ügye- 

ket tovább vezesse. 

Maniu, a lemondott miniszterelnök 

Vaida Sándor volt miniszterelnök 
tegnap este hét óra husz perckor a Ra- 
pid-vonattal Kolozsvárról Bukarestbe 
utazott. Utján elkisérte Hatiegan 
Emil dr. volt miniszter. A pályaudvaron 
a Déli Hirlap munkatársának alkalma 

volt néhány szót váltani Vaida Sándor- 
ral, aki a következő rövid kijelentést 
tette: 
- Amint látja, utazom Bukarestbe, 

ahová őfelsége hivott. Egyelőre többet 
nem mondhatok, mert nem tudom, hogy 

Bukarestben mi vár reám. 

Január 17., 18., 19. 

E 
Január 13-tól kezdve 

APOLLO-MOZI 
ONCORDIA-MOZI 

A politikai élet hullámai között is fel- 
tünést keltett az a kinevezés, amely tez 
nap délben történt. 

Radulescu Savelt, a külügymi- 

niszterium államtitkárát kine- 

vezték Románia londoni köve- 

tévé, amely állást eddig Titu- 

lescu töltötte be. Radulescu Sa- 

vel mindössze harmincnyolc 

esztendős és az európai diplo- 
mata testületnek legfiatalabb 

tagja. 

A politikai élet tele van kombinációk- 
kal. Hogy a kombinációk közül melyik 
válik valóra, azt ebben a pillanatban 

nem lehet tudni. Beszélik azt is, hogy 
abban az esetben, ha Vaida Sándor nem 
vállalná a kormányalakitást, a király 
esetleg Pop-Cicio Istvánt, a kamara el- 
nökét bizza meg az uj kormány megala- 
kitásával. Pop-Cicio Vaida Sándort an- 
nak első miniszterelnöksége idején 1920- 
ban helyettesitette egyideig, amikor Vai- 

da Párisban tartózkodott. Maga ellen- 
ben soha aktiv miniszter nem volt. 

Ellenzéki körökben arról beszélnek, 
hogy a nemzeti parasztpártnak minden 

körülmények között ellenzékbe kell men- 
nie. Hogy mi fog a legközelebbi napok- 
E........ 

ban történni, arra vonatkozólag ebben 

az órában még teljes bizonytalanság 
uralkodik. Az az egy bizonyos azonban, 
hogy Titulescu nem szándékozik vissza- 

Titulescu itthon marad 

térni Londonba és ezért eszközölte ki 
Radulescu Savel kinevezését, Titulescu 
feltétlenül az országban marad és vagy 
tagja lesz mint külügyminiszter Vaida, 
vagy egy másik miniszterelnök kormá- 
nyának, vagy pedig maga lesz az uj mi- 

niszterelnök. ; 

mécs fásztá, a szeretet fehéz teverendás neáfétája 
Temeátea jén ján és felcsendülnek az emterségesett 

f letést esengű versek 
Mécs László, a kiváló papköltő, Te- 

mesvárra jön, hogy a szinházban estély 
keretében bemutassa legujabb verseinek 
gyüjteményét. 

Az élet utjai kiszámiíthacatlanok. Ezt 
igazolja Mécs Lászlónak, a szeretet fe- 
hér reverendás prófétájának - amint 
Farkas Imre nevezi - pályafutása. 

Kassa mellett született egy kis falu- 
ban. A kassai gimnázium érettségi bizo- 
nyitványával Budapestre ment és beirat- 
kozott az egyetem bölcsészeti karára. 
Tanár akart lenni. Két éven keresztül 
ennek érdekében dolgozott. De aztán 
más hivatást is érzett. Hivta a pre- 
montrei kolostor. Jászóra ment és belé- 

pett a premontrei rendbe. Premontrei 
tanár lett, de mire megszerezte okleve- 
lét, a premontrei rendnek már nem volt 
gimnáziuma. Mécs Lászlóból plébános 
lett. 

- Igy hozott az Akarat a primitiv 

élethez, a barázdához, a paraszthoz, a 

szegényekhez, a hétköznapiakhoz, a 
szürkékhez, azután elovettem a szive- 

Sláger! 

met és ahová nyultam vele, a szeretet 
fakadt, - irja Mécs László önvallomá- 
sában. 

Igy lett Mécs László szociális költő. 

A szivén keresztül a szegény néposz- 
tály életköréből veszi verseinek témáit. 
Igy születtek a Hajnali harangozó, a 
Rabszolgák énekelnek, a Vigasztaló, az 
Üveglegenda és más szép versek. Versei- 
ben az evangéliumra, a szeretet ábécéjá- 
ra mutat. Verseiben van merészség és 
jóság, tüz és türelem. Megalkuvást nem 
ismer. Elve: emberségesebb életet! A 
gyárak üzemébe, a mühelyekbe, minden- 
hová, ahol ember küzd a létért, minden- 
hová ezt az elvet akarja plántálni. 

A Katolikus Munkásegyesület hivásá- 
ra jön most Temesvárra. Meghallgatják 
mindazok, akik a szépet, jót, nemeset, a 
szeretetteljeset szeretik. Szeretettel jön, 
szeretettel fogják hallgatni és a Katoli- 
kus Munkásegyesület szeretettel fordit- 
ja majd az est jövedelmét a Kunst-telepi 
szegényakció javára. 

Hj. Popovits Józset. 

Szerelem és trombitaszó 
Kitünő német zenés vigjáték. e A főszerepben: 

MARTHA EGGERTH - 
GEORG ALEXANDER 

Rendezte: EICHBERG RICHÁRD. 

1933, JANU. 

Vidéki vevőink meg- 

könnyitésére a fel- 

használási cél és ár 

megjelölése alapján 

Megnemfelelőt 

visszavesszük 

A még raktáron lévő 
téli áruk mélyen leszál- 

litott árakon kerülnek 
- eladásra. - 

divatnagyáruház 
Timisoa ra-lózsefváros 

Vidu Jánosnak, a román egyházi 

népzene kiváló komponistájának Lu 
városa a Temes-parti sétányon szo 

Traján szobrát is, amelyeket a vál 
legszebb helyein állitanak fel. 

Siláger 

FELIX BRESSART 
ERNEST Vannrs 

e zene: HANS MAvY 
Kiegészitésül a legujabb FOX-hiradó és MICKY MAUS 



tor, akit Francjaország uj római 

ykövetévé neveztek ki, azzal a hatá- 

y i interveniáljon az olasz—jugoszláv 
iktus elintézésében. Az angol lap 
véli, hogy ezekben a közvetitő tár- 

lásokban később Titüleseu ro- 
külügyminiszter is résztvesz. 

ugoszlávia hir szerint hajlandó 

Fizennégy esztendei emigráció után 
Anap délután érkezett vissza Buda- 
"tre Hock János, volt fügetlenségi 
koviselő, volt Budapest-erzsébetvárosi 

olikus plébános, egykori közoktatás- 
iyi miniszter és a Károlyi-féle uralom 

Emtt a Nemzeti Tanács elnöke. Hock Já- 

át t politikai eljárás miatt a komün bu- 

sa után sem térhetett haza. Emigrá- 
a idején különböző helyeken tartóz- 
i dott, a leghosszabb időt Bécsben töl- 
te. Amióta Budapestről eltávozott, 
endes visszavonultságban élt és poli- 
ai mozgalomban nem vett részt. 

(€(Őf Az utóbbi időben a hetvennégy eszten- 
szamuls Hock Jánost erősen gyötörte a hon- 
gy. Barátai mindent elkövettek, hogy 

51 ellene folyamatban levő eljárást meg- 
mintessék. Ez azonban különböző okok 
3 nem sikerült. Hock János akkor 
lelentette, hogy minden körülmények 

hazatér, Eécsben elrendezte 
veit, felmondta a lakását és tegnap 

iie őtt tizenegy órakor elhagyta Bécs 

sát. Kiséretében volt az öccse, Hock 

szló, aki Bécsig eléje utazott. 

Amikor a vonat Hegyeshalom- 
nál magyar földre ért és a 
vámvizsgálat megtörtént, Hock 

János fülkéjébe beszállott egy 
detektiv. 

őrött az egyik budapesti napilap 

7 mnkatársa szállott föl a vonatra. Meg- 
a, hogy Hock Jánoson egyszerü fekete 
verenda van. A haja teljesen fehér. 

mát déki plébános benyomását teszi. Azt 

övid időt, amikor a detektiv kiment a 

sltő] si folyosóra, a hirlapiró arra hasz- 
ta föl, hogy Hock Jánost, akit ré- 

bbről ismer, üdvözölje. Hock János az 

juk9 vözlésre zavartan mosolygott. 
il- Mit érzett méltóságod, - kérdezte 

ujságiró, - amikor a határt átlépte? 
Hock János a kezével legyintett. 
Méltóságod? Igy szólit? A cimeket 

elszórtam. Nem, nem mondhatok 
mit. Rendőri felügyelet alatt állok és 
nincsen mondanivalóm. 

ország kötelező igéretet tesz, hogy Dal- 

máciában nem követ imperialisztikus 
tendenciákat. Ilyen körülmények mellett 
a két állam között egy megnemtámadá- 
si szerződés nem volna kizárt dolog. 
Franciaország azonban a közvetitésnek 
árát szabja és az az, hogy Olaszország a 
Földközi-tengeren mondjon le a tengeri 
fegyverkezés egyenjoguságáról. 
Mussolini ezzel a kérdéssel kap- 

csolatosan a News Cronicle munkatár- 
sának bi ielentette, hogy olaszorszásnak 

- Mégis, mit érzett méltóságod, ami- 

kor ujra hazajött? 
- Mit érezhet egy magyar 

ember, amikor átlépi a hazai 

határt? örvend, ha talán fáj- 

dalmasan is, de örvend. 
Egyébként Nagy Vince dr., Hock 

János ügyvédje, tegnap megjelent Ba- 
róthy főügyésznél és közölte vele, 
hogy Hock János a délután folyamán 
megérkezik Budapestre. Kérte, hogy te- 
kintsenek el őrizetbe vételétől és tüzzék 
ki ügyében minél előbbre a főtárgyalást. 
Baróthy főügyész kijelentette, hogy az 
ügyet siettetni fogja. 

Hock Jánosnak hazatértekor nem volt 
utlevele. Határátlépési igazolvánnyal ér- 
kezett, amelyet a bécsi magyar követség 
állitott ki számára. Mikor a határátlé- 
pési igazolványt kiadták, figyelmeztet- 
ték, hogy Magyarországon letartózta- 
tásnak teszi ki esetleg magát. 

Hock János azt válaszolta, ha a 
poklok pokla is vár reá, mégis 

szüksége van a békére, hogy belső 
ügyeit nyugodtan intézhesse. Az olasz 

kormány barátságos érzülettel viselte- 
tik a jugoszláv kormánnyal szemben, 
azonban ettől hasonló barátságos érzel- 
meket vár. Mussolini elismerte, hogy a 
jelenlegi helyzet egyik fél részére sem 
rózsás és kivánatos, hogy ugy Olaszor- 

szág, mint Jugoszlávia megszabaduljon 
attól a nyomástól, amelyet a mostani fe- 

szültség okoz. 

osz János tizennégy évi emigváció után visszatétt 
ludapesite és nyomban a főhapitányságvta, majd 

az ügyészségve vittél 
hazamegy, mert mindennél erő- 

sebb a honvágya. 

Amikor a bécsi vonat a keleti pálya- 
udvaron az üvegcsarnok alá érkezett, 
már ott vártak Hock Jánosra a régi füg- 
getlenségi párt tagjai és barátai. A fo- 
gadtatás igen megható és néma volt. 
Hock János szótlanul fogott kezet a rája 
várakozókkal. Az indulat láthatóan 
mindegyre jobban erőt vett rajta és vé- 
gül hangos zokogásban tört ki. 
A rendőrtiszt tapintatosan félreállott 

és csak mintegy negyedóra mulva lépett 
oda Hockhoz és kérte, hogy menjen vele 

a főkapitányságra. Taxit hozattak, ame- 

lyen Hock János a detektiv kiséretében 
a főkapitányságra hajtatott. Ott a poli- 
tikai osztályon közölték vele az őrizetbe- 

vételt, azonban már félóra mulva autón 

az ügyészségre vitték. 
Az ügyészségen külön szobát 
kapott Hock János. Ügyét so- 
ron kivül intézik el és ma reg- 

gel megkezdik kihallgatását. 

Keleteurópában szakadatlanul hull a 
hó és számos embert temetett el 

a borzalmas fergeteg 
A zord időjárásnak az ókirályságban 

már halálos áldozatai is vannak. Ra m- 
nicul-Saratban most voltak a me- 
gyei választások. A választásról tizen- 
négy parasztember gyalog indult haza- 
felé. Hófuvásba kerültek és a nagy hó 
valamennyit eltemette. Mire rájuk talál- 
tak, valamennyien meg voltak fagyva. 
Cavanesti buzeumegyei községből 
egy tiz tagból álló társaság - közöttük 
több asszony - szánkón akart eljutni a 
szomszédos faluba. Utközben elkapta 

őket a hóvihar, amely a szerencsétlen 

embereket teljesen betemette. Vala- 
mennyien a hó alatt megfulladtak és 
megfagytak. Holttestüket a toronyma- 
gasságu hóréteg alól még nem sikerült 
Kihozni. 

n magam mögött hagytam. A cime- Az egész őkirályságban nagy a hideg 
és mindenütt hóviharok dulnak. A vas- 
uton a személyforgalmat - habár sok 
helyen kerülővel is - helyreállitották. A 

teherforgalom mindazonáltal számos vo- 
nalon még teljesen szünetel. Ramnicul- 

Sarat környékén öt méteres hó borit be 
erdőt-mezőt és utat. A magas hó alól ed- 
dig összesen már negyvenhárom hullát 
ástak ki és attól tartanak, hogy a halá- 
los áldozatok száma sokkal nagyobb. 
Ramnicul-Sarat megyében a vasuti köz- 

lekedés teljesen szünetel. 

A havazások mindenfelé tovább tarta- 
nak. Temesvárott tegnap egész nap bo- 
rus időjárás volt és a hőmérő a fagy- 
pont alatt állott. Estefelé gyengébb ha- 
vazás volt. 

A külföldön is mindenfelől havazáso- 
kat jelentenek. Jugoszláviában, Ausz- 
triában, Magyarországon és Csehszlová- 
kiában is szakadatlanul hull a hó. A me- 

teorológiai intézet jelenti: További hő- 
sülyedés várható, helyenkinti kisebbn 

gyobb havazással. 

3. OLDAL 
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net vállalkazott ranciaorszán 1 olav junosztát konlliktus 
elsimitására, de ennek nyomban az árát is követelie 

Uj háboru felé : 
rohan a világ 

Barnes angol államférfiu, aki Anglia 
háborus minisztere volt, érdekes kijelenté- 

seket tett. Elmondotta, hogy az egész vi- 

lág feltartóztathatatlanul rohan egy ujabb 

háboru felé. Franciaország és szövetsége- 

sei állig fel vannak fegyverkezve. A béke- 

szerződéseket a gyülölet levegőjében al- 

kották Barnes beismerte, hogy mint An- 
glia egyik békedelegátusát, részbenm őt is 

terheli a felelősség a rossz szerződésekért. 

Ami Magyarországot illeti - mondotta - 

a békedelegátusoknak fogalmuk sem volt 

ennek az országnak a viszonyairól, de most 

már belátják, hogy Magyarország jogos 
igényeit teljesiteni kell. 

Hifvesgyilkos asszony 
tagadja, hony megmérnezte az urát 
A Jugoszláviához csatolt Kistorák 

torontáli községben a mult év augusztusá- 

ban Weszter Miklós jómódu kereskedő 

gyanus körülmények között meghalt. Sut- 

togások támadtak a temetés után, amelyek 

eljutottak a hatóság fülébe is. Weszternét 

letartóztatták és azzal vádolták, hogy fér- 

jét arzénnel megmérgezte. A holttestet ex- 

humálták és belső részeiben valóban arzént 

találtak. Az ügyész szándékos emberölés 

vádját emelte Weszterné ellen. A vádirat 

szerint Weszterné nem szerette a férjét és 

azért tette el láb alól, hogy mással szaba- 

don élhesse a világát. 
A nagybecskereki törvényszék tegnap 

kezdte meg a bünper tárgyalását. Weszter- 

né, akinek egykori szépségét a börtön le- 

vegője sem tudta tönkretenni, a vádirat 

felolvasása után kijelenti: 
- Megértettem a vádat, de nem érzem 

magam bünösnek. Ártatlan vagyok. Nem 

öltem meg az uramat. 

Az asszony azután elmondta, hogy a 

férje gyomorgörcs miatt panaszkodott. 

Szerdán kezdte a panaszkodást, de nem 

engedett magához orvost, csak vasárnap, 

amikor már későn volt és bekövetkezett a 

halál. Azután az elnök kérdésére elmondja, 

hogy a férje szerette az italt, korcsmázott 

és ott táncolt is. Amikor a férje beteg volt, 

egyedül a felesége adta neki az ételt és az 

italt. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy mi 

igaz azokból a hirekből, hogy viszonya volt 

más férfiakkal, azt válaszolja: 

= Ez hazugság. Sem Mihajlovics dr. or- 

vossal, sem egy autóbusztulajdonossal, sem 

mással nem volt viszonyom. 

Az elnök azután több levelet olvasott fel. 

Ezeket Weszterné irta a fogházban és azo- 
kat ügyvédjének és cselédjének akarta ki- 

csempészni, de a leveleket elfogták. A le- 

velekben arra oktatja a cselédjét, hogy 

vallja azt, hogy a férje öngyilkos lett, az 

ügyvédnek meg azt irta, hogy hozza fel 

mentségére, hogy a férje rosszul bánt vele 

és állandóan verte. 

A biróság kihallgatta Weszter Já- 

nost, a halott öccsét, Ez elmondja, hogy 

a sógornője könnyelmü és ledér volt és 

emiatt a fivére pokoli életet szenvedett el 

mellette. Egy alkalommal maga látta, 

amint sógornője Vucovan Pál román 

gazdával csókolózott. 

A tárgyalást azután elnapolták. 

TILOS A FEGYVERKIVITEL AMERI- 

KABÓL. Roosevelt, az Egyesült-Államok 

uj elnöke, csatlakozott Hoover elnök ama 

javaslatához, hogy Amerika teljesen tiltsa 

be a fegyverkivitelt. A két elnök szerint 

ez egyik hatásos eszköze a béke biztositá- 
sának és fentartásának. 

IEADÉLUTÁN 
lesz január 15-én, vasárnap dél- 
után 5 órakor a Magyar Párt ifju- 
sági tagozatának rendezésében a MAGYAR HÁZBAN 

közönség a Black-White jazz-band tánczenéje mellett a késő esti órákig kellemesen szórakozh 
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szerkesztöses és kiadóhivetai: 
BELVÁROS. , szemrevönaYTen 

Előfizetési árak: 

ame lában: Havonta 72 negyedévre 
árléven 380, egész évre 7 9ei lei. 

dijasok havonta 60, negyed- 

vre i60, iélévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek. 

arországon: Havonta 4, megyed 
as 16, télévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3 

negyedévre 8, félévre 15, egész évre 
30 pengőt fizetnek. 

Telefon; 
a-52, este 10 óra után 14-69 

agy? -42. 

s erkesztésért és kiadásért a 
A7 tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
t 

Az erdő forrása 
Mirfelen elapadt és Hebreten minden 

szén reménye bedugult 
Debrecenben nagy a szomoruság, mert 

őriási munka és áldozatkészség vált pil- 
lanatok alatt meddővé. Evekkel ezelőtt 
ugyanis a debreceni nagyerdőben meleg- 
forrásokat fedeztek föl. Vizsgálat után 

kiderült, hogy e vizek magas kéntartal- 
muak és egyéb összetételükben is vete- 
kedhetnek a leghiresebb világfürdők ha- 
sonló hatásu gyógyvizeivei. Azonnal 
megkezdődtek erre a munkálatok és egy 
millió pengő költséggel a nagyerdőt 
walóságos paradicsommá varázsolták. 
Tavaly már kész volt a nyári és téli, fe- 

dett, negyven méter hosszu uszoda is és 

a vállalkozás sikere a legmerészebb re- 
ményeket is felülmulta. Már külföldön 

is beszéltek róla, mert a gyógyászati 
eredmények bámulatosak voltak. Az 
anyagi eredmény hasonlatosan, Első év- 
ben kétszázezer pengőt jövedelmezett a 
fürdő. A mult év végén azután jelentke- 

zett egy vállalkozó, aki azt ajánlotta a 
városnak, hogy ingyen telek és megfele- 
lő idei használat fejeben négyemeletes 
óriási márványos szállodapalotát épit a 
fürdő területén. 

Szilveszter napján került tárgyalásra 
ez az ajánlat a városi közgyülés kereté- 
ben. És ekkor történt a drámai fordu- 
lat, amely valósággal megdermesztette 
a jelenlevőket. Sápadozó emberek rohan- 
tak a közgyülési terembe a vészhirrel, 
hogy a forrás hirtelen bedugult, nem 
adja tovább kénes vizét. A vállalkozó 
erre nyomban visszavonta ajánlatát, 

meginditották a pótfurásokat, próbál- 
ták tisztogatni a régi forrást, de mind- 
hiába, homok és salak torlódott csak 
mindenütt. Mai napig is minden kisérlet 
meddő és a debreceniek kétségbeesve 
látják gyönyörü reményeik meghiusulá- 
sát. Ott állanak üresen a nagy költség- 
gel épitett gyönyörü medencék. Hiába 

volt az egy millió pengős áldozat. Debre- 
cen nem lesz fürdőváros. 

- A Magyar Párt bizalmi emberei. A 

holnapi községi választáson az egyes 

szavazatszedő bizottságoknál a Magyar 

Párt bizalmi delegátusai a következők: 

Müller Ferenc, ifj. Baschant József, Ta- 

kács Kálmán, Ozoray Lajos dr., Kovács 
Béla dr., Sebestyén Béla, Fekete Mihály, 

Ferenc, Kerekes Albert, Holló Gyula és 
ői szavazó helyiségben Obornik 

rst Zoltán dr., Jancsó Arpád, Bittó 

Akadtak családanyák, akik tulajdon gyermekeik 
szemeláttára gyilkoltatták mes a férjüket 

A szegedi törvényszék tegnap befejez- 
te Pipás Pista és büntársai gyilkossá- 

gi perében a bizonyitó eljárást és a vé- 
dőknek a bizonyitás kiegészitésére vo- 
natkozó inditványát elutasitotta. 
Szarvas János ügyész mondotta el 

azután vádbeszédét. 
- Valóságos rémregény ez a bünügy, 
- mondotta. Hihetetlen, hogy akadnak 

családanyák, akik gyermekeik szemelát- 
tára gyilkoltatják meg a férjüket. Hihe- 
tetlen, hogy akadnak gyermekek, akik- 

ben apjuk iránt olyan kevés a szeretet, 
hogy ezt a szörnyüséget szótlanul nézik 
végig és éveken keresztül nem szólnak 

róla a hatóságnak. Az utóbbi évtizedek- 
ben nem fordult elő ehhez a kettős gyil- 
kossághoz hasonlóan borzalmas bün- 
tény. 

Amig az ügyész beszélt, érdekes volt 
megfigyelni a vádlottakat. Eleintén 
egyenesen és merev arccal ültek. Később 
ens 

mindinkább lehajtották a fejüket, arcu- 
kon ráncok képződtek, magukba roskad- 
tak, a kezüket tördelték és egyesek 
könnyeztek. 
- Bérgyilkosság esete forog fenn 

mindkét esetben, - folytatta az ügyész 
a vádbeszédet, - amely annál irtózta- 
tóbb, mert az áldozatot mindkét esetben 

saját gyermekei szemeláttára akasztot- 
ták föl. Kérem ezért a tekintetes tör- 
vényszéket, hogy a törvény által megen- 
gedett legsulyosabb büntetést szabja ki. 
Azután a védők emelkedtek szólásra. 

Enyhitő körülményeket igyekeztek föl- 
sorolni és kérték a biróságot, hogy ité- 

letének meghozatalában legyen méltá- 
nyos. 
A védbeszédek elhangzása után a tár- 

gyalási elnök a tárgyalást bezárta azzal, 
hogy a törvényszék itéletét ma délben 
hirdeti ki. 

- Szerb ujév. A görög keleti szerb egy- 

ház holnap, szombaton ünnepli meg az ujév 

beköszöntését. Ez alkalomból ma, pénte- 
ken este hét órakor az összes temesvári 

szerb templomokban istentisztelet lesz, mig 

szombaton ujév első napján a templomok- 
ban délelőtt tiz órakor ünnepi nagymise 

következik, amelyen az egyházi dalárdák 

is közremüködnek. A belvárosi szerb ka- 

tedrálisban a nagymisét Kosztics Szlo- 
bodán főesperes celebrálja. 

- A nemzeti agrárpárt részéről a kö- 
vetkezők közlésére kértek fel bennün- 

ket: A nemzeti agrárpárt tegnap este 

Gropsian Mihály dár. irodájában tar- 
tott értekezleten elhatározta, hogy a te- 
mesvári községi választást nem ismeri 
el törvényesnek, mert a választás kiirá- 

sa körül formahiba történt. Egyetlen 
listán sem szerepelnek egyébként a párt 
jelöltjei és a párt tagjai távoltartják 
magukat a szavazástól. 

* Kulturdélután a Rónácon. A rónáci 

Haladókörnek vasárnap, január 

15-én délután négy órakor a Szeles-féle 

vendéglő szinháztermében tartandó kultur- 

délutánján Kubán Enore szerkesztő régi 

bánsági irókról és müvészekről tart elő- 

adást. A müsoron ezenkivül a Haladókör 

dalárdájának éneke, több táncszám és sza- 

valat is szerepel. 

- A megbillent városi költségvetés. 
A Déli Hirlap már többször megirta, 
hogy a város bevételei 1932-ben erősen 
csökkentek és nem érték el a költségve- 
tésben előirt tételeket. Az 1932. évi bevé- 
teleket most zárták le a városnál és meg 
állapitották, hogy az előirányzott 345 
millió lei helyett mindössze 325 millió lei 
folyt be. A költségvetést most ugy hoz- 
zák egyensulyba, hogy a bevételekből 
husz milliót törölnek, de ugyanakkor tö- 

rölnek husz milliót a még nem teljesitett 
kiadásokból is. 

Fi l : ! 

KALLA Azanysárgára füstölt, vitamindus, nagy tápértékü 

ÓRIÁS BUCKLINGJEI 
1 drb. 200-250 9r. csak Lei 

mától kezdve mindenütt kaphatók. 

ttgyeljünk a KALLA névrvee 
és utasitsünk vissza ertéltelen utánzatokat! 

emmeee 

- Ki hol szavaz majd. A január 14-iki 
községi választások alkalmával Temes- 
vár községi választói tizenhárom szava- 
zóhelyiségben szavaznak. Ezek a szava- 

zóhelyiségek, amelyekben az egyes sza- 

vazók nevük kezdőbetüje szerint adják 

le szavazataikat, a következők: 1. Bana- 
tia A, D, E. 2. Diaconovici Loga liceum 
B. 3. Siketnéma-intézet C. 4. Felső keres- 
kedelmi iskola F, H. 5. Piarista gimná- 
zium G, I. 6. Zsidó liceum J, K. 7. Ma- 
gyar-utcai elemi iskola L, N, O. 8. Telek- 

ház-téri elemi iskola M. 9. Bárány-utcai 
elemi iskola G, R, S, X. 10. Fürdő-utcai 

elemi iskola P, St. 11. Bem-utcai elemi 

iskola Sch, Sz, V. 12. Vörösmarty-utcai 
elemi iskola T, U, W, Z és Zs. 18. A Car- 
men Sylva leányliceum, ahol a nők sza- 

vaznak. 

- Panasz a villamosbérletek ellen. A 
villamosvasuti bérletek ellen panasz me- 
rült fel. A bérletjegyen ugyanis ahe- 
lyett, hogy logikusan tizenöt számjegy 
lenne az egyik oldalon, tizenöt pedig a 

másikon, a hónap minden napját véve 
mindkét oldalra harminc-harminc szá- 
mot tettek. Ebből bizony félreértés és 
kellemetlenség származik. Az elmult na- 
pok egyikén egyik utas, akinek négy 
utazásra van bérlete, átszállott a meha- 
lai villamosról egy hetes járatu villa- 
mosra, hogy erzsébetvárosi lakására 
utazzon. Előzőleg az egyik oldalon levő, 
aznapot jelző számot a kalauz átlyu- 
kasztotta, most az átszállásnál a kalauz 
a másikat is átlyukasztotta ugy, hogy 
az utas, jóllehet még két utazása lett 
volna aznapra, kénytelen volt viteldijat 
fizetni. Jobb volna, ha a villamos illeté- 
kesei a komplikált módszerek helyett az 
egyszerü és kézenfekvő kényelmes keze- 
lési rendszert tartanák szem előtt. 

érte Andró Gergely ötvenhat éves 

mán és Fabri olasz követeket is. A bi 

- Munkatelepre internált csav 
A temesvári rendőrség tegnap négy ( 
vargót szállitott a brancoveni m 

lepre. Ezen a telepen töltik ki b 
seiket azok a munkakerülők és kold 

akiket a biróság csavargás miatt e 
A négy elszállitott csavargó M 
Viktor, Szeibert Károly, 
György és Vajda Margit, akiket 

rásbiróság hat hónapi munkára 
Ezt az időt az elitéltek a brancovei 
lepen fogják eltölteni. 
- Leesett a kocsiról és sulyosan m 

sérült. Tegnap délután sulyosabb b 

dát, aki szekerével dohányt szállitott 
Temesvárra. Utközben leesett a kocsi 

a fején, valamint arcán szenvedett 

sabb sérüléseket. A gazdát a menté ő 

kórházba szállitották. 

- A bántalmazott bécsi diplomaki 
ügye. A nyár folyamán Bécsben egy k A 

ünnepségen, amelyet a Lainzi 
tartottak meg, horogkeresztesek ro 

a közönség közé és több személyt b 

maztak. A horogkeresztesek közül t 
megtámadták Brediceanu Kájus 

talmazókat letartóztatták és az eljár 
meginditották ellenük. A főtárgyal 

azonban mindeddig nem lehetett meg 

ugy Eredieoant, mint Fahri következete 1 

megtagadták. Az igazságügyminiszter m 

azt a javaslatot teszi a köztársasági eln 
nek, hogy ebben az ügyben rendelje e 

pertörlést. 
megszza kzoazozara mn 
- Hasszorulás, rossz emésztés, 

bomlási és erjedési folyamat a gyo 
bélhuzamban, bélbaktérium- és gyo 
savtultengés a természetes „Ferenc 
zsef" keserüviz használata mellett 

szafejlődnek. Számos orvos a Fere 
József vizet mindkétnembeli felnőtt 
nek és iskolás gyermekeknek kitünő 
kerrel rendeli. A Ferenc József keserül 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
szerüzletekben kapható. 
.......... 

* Metania rt., a földalatti birodalo 
Szántó György Mata Hari regényé 
egyidőben jelent meg az „erdélyiek 
rinthyjának" Molter Károlynak f 
tasztikus regénye a földalatti erők bi 
dalmából, Metania rt. címen 
irásmüvészek legmodernebb eszközei 
dolgozó kitünő humorista ragyogó de 
vel és gyilkos szatirával átszőtt izg 
mas, meseszerü cselekmény keretébi 
mutatja be az olvasónak korunk gazc 
sági életének visszásságait, egy fanta 

tikus birodalom, egy fantasztikus 

vénytársaság, fantasztikus igazg 
fantasztikus gépirókisasszonyok fa 
tasztikus társaságában. Ara 192 lei vo 
most árleszállitásban 104.- lei mind 
könyvkereskedésben, vagy ahol nin 
Lepagenál, Kolozsvár. Kérje az árles 
litások nagy jegyzékét. 

Cserépkályha 

Kandealió 

a gyártónál min 
ag a kgolsóbb. 
Kályhátm valódi 
Chamotteagyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

rersztéte 



elhagyta Európát, hogy mintegy 
m havi tartózkodásra a belga Kon- 

menjen. Az excár utazásának tu. 

nbeli élményeit könyvben akarja 
ökiteni. 

A járókelők szemeláttára agyonlőtte 

-uton egy fiatalember a járókelők 

gyonlőtte magát. A szerencsétlen ifju 

mal meghalt. A zsebében talált bucsu- 

élből megtudták, hogy a neve Püs- 
ilmre és huszonegy esztendős szi- 

A belépőjegyek 

nőegylet alacsonyabban szabta meg 

, mint tavaly. Február 4-én estére 

a magyar nőegylet bálján. 

aninai bányászok kollektiv szerződé- 

Resica-müvek aninai bányaüzemeiben 

1ondták, mire a temesvári munkafel- 
yelőség az uj szerződés megkötésére 

MWayuló tárgyalások megkezdését január 
a re tüzte ki. A tárgyalások Resicán lesz- 

MhE, mivel a bányaigazgatóság ott mükö- 

, Az uj kollektiv szerződés megkötésére 

a remény és valószinü, hogy végső 

döntőbiróság, ez esetben a buka- 

mmitőszék fog dönteni az ügyben. 

Igoson olcsóbb az élet. Lugoson az 

erek maximális árait a következő- 

állapitották meg. Lisztárak nagy- 
való eladásnál: nullásliszt 9.50 lei, 

őliszt 8.50 lei, kenyérliszt 7 lei, integrá- 

iszt 8.50 és rozsliszt 8 lei. Kicsinyben 

eladásnál: nullásliszt 10.25 lei, főzőliszt 

kenyérliszt 7.75 lei, integrálisliszt 

és rozsliszt 8.75 lei, kukoricaliszt 3.25 

usárak: marhahus 15-16 lei, borju- 

24-28 lei, sertéshus 20-22 lei, disz- 

26 lei, szalonna 24 és juhhus 12 lei 
ként. 

Halálozás. BegovitsIstván ma- 

, Begovits Emil tánctanár atyja, 
anhárom éves korában meghalt. 
át özvegye, fia és ennek neje, va- 
t kiterjedt rokonság gyászolja. Te- 
ma, pénteken délután négy óra- 

józsefvárosi temető halottasházá- 
negy végbe. 
Rózsakedvelők nagy estélye virág- 

bolával. A Romániai Rózsakedvelők 

te meghivja az összes virágbarátokat, 

dvelőket, a nemes kertészet pártfo- 

és mindazokat, akik kevés pénzért 

p növényekhez akarnak jutni, idei tea- 

ez - tánc- és virágtombolával egy- 

ötve - amely vasárnap, január 15-én 
6 órakor veszi kezdetét a Tiszti 

nó disztermeiben. A tombola pontosan 

enc órakor kezdődik, előtte és utána 
a zenét elsőrangu zenekar szolgáltat- 

gy tombolajegy 40 leibe kerül, több 
600 gyönyörü cserépnövény lesz, köz- 
zámos értékes virág, levéldisznövény 

. A virágokat idén is Demetro- 
igazgató rendezi nagy hozzáértéssel 

árakozáson felüli lesz. A rokonszen- 
izgató ezuttal is szépet fog produ- 

A virágok ezen páratlan ünnepségén 

virágbarát vegyen részt. Tombola- 
nit 

2] 

.Ferdinánd, volt bolgár cár, 

az Asturia luxusgőzös fedél- 

ányos és egészségügyi okát adják. 
inánd cár ismert vadász és Kongó 

Budapesten tegnap délben a 

eláttára a szájába illesztett revolver- 

den garancia megvan arra, hogy a 

már most minden virágkereskedés- 
aSkoday-féle divatáruházban 
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Irredenta tartalmuröpcédulákatosztogattak 
lemesvárott a kommunisták, hogy a 

magyarságot kompromittálják 
Még csak egy nap választja el Temes- 

vár polgárságát a községi választástól, 
Szombaton reggel a választók tömegei 
tizenhárom szavazatszedő helyiségben 
járulnak az urnák elé, hogy a jelöltek öt 
listája közül leadják szavazatukat arra, 

amelynek megválasztását óhajtják. Teg- 

nap már elült a választási propaganda 
zaja. 

Népgyüléseket a törvény értel- 

mében már nem lehet tartani. 

A választásról csak a falragaszok beszél- 
nek a közönséghez, a falragaszok, ame- 

lyek mindenféle szinüek és mindenféle 
szövegüek. 

A városházán a hivatalnokok és szel- 
lemi szükségmunkások egész serege dol- 

gozik a fényképes személyazonossági 
igazolványok kiállitásán. A választásnak 
kellett elkövetkeznie, hogy sokezer em- 
ber, aki éveken keresztül nem törődött a 

fényképes igazolvány beszerzésével,most 

egyszerre siessen, hogy azt magának ki- 
állittassa. 

Naponta száz és száz fényképes 

- Budapest polgármesterének balesete. 

Budapesti jelentés szerint Sipőcz Jenő 

dr. polgármester, amikor gyalog ment haza 

Boráros-téri lakására, a sikos járdán el- 

esett és karját törte. Balkarját a Rókus- 

kórházban gipszbe tették és azután haza- 

szállitották, ahol megvárja felgyógyulását. 

- Letartóztattak három dohánycsem- 

pészt. A temesvári rendőrség dohánycsem- 

pészés miatt letartóztatta Bugariu 

Miklós huszonhárom éves és Dankó Mi- 

hály husz éves girodai napszámosokat, va- 

lamint a gyárvárosi Selyemgyár-utcában 

lakó huszonhét éves St a n János munkást. 

Néhány nap előtt Bugariu Miklós öt kiló 

dohányt adott át Dankónak, akit a dohány 

eladásával bizott meg. Dankó viszont a 

dohányt Stannak adta tovább, aki a do- 

hány egyrészét eladta, de azután feljelen- 

tést tett a rendőrségen két társa ellen. A 

rendőrség mindhármukat átadta az ügyész- 

ségnek. 

- Egy kis senki. Bónyi Adorján mulat- 

ságos három felvonásos vigjátékát a Gyár- 

városi Katolikus Ifjusági Egyesület mü- 

kedvelői január 15-én, vasárnap délután 

négy órakor másodszor hozzák szinre a 

Tigris-utca 6. szám alatti szinházteremben. 

A kitünő előadás kellemes délutánt igér a 

közönségnek. 

- A lugosi Mária-kongregáció január 
19-én a katolikus otthonban müsoros es- 

tét rendez. A müűsorban közremüködik 
Gá bor György és a lugosi Magyar Dal- 
és Zeneegylet férfikara is. 
- Földi Mihály: Hamlet királykisasz- 

szony. Ritkán találkozunk észnek és sziv- 

nek egymást annyira kiegészitő és bőséges 

áradásával, mint amennyi Földi Mihály 

följegyzéseiből tárul elénk, s ritkán érez- 

zük testi és lelki életünk minden titkát ily 

orvosi hüséggel és éleslátással leleplezve, 

mint ezekben a nagyvonalu tanulmányok- 

ban. Akiben él a mély vágy megismerni a 

világot és önmagát, nagy gyönyörüséggel 

és haszonnal olvashatja Földi Mihály élve- 
zetes és értékes könyvét. Ára 192 lei volt 
most 53 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár, kér- 
je az árleszállitások nagy jegyzékét. 

utumr 

föe huzás, tömés 
ore 22 Karátos ara 

ik, fehér fogak 

igazolványt állitanak ki. 
Ma egész nap, sőt holnap délelőtt is foly- 
tatják ezt a munkát. Számosan pártjuk, 

vagy gazdasági szervezetük révén sze- 
rezték meg maguknak a fényképes sze- 
mélyazonossági könyvecskét. A Magyar 
Párt temesvári központja egyedül ötszáz 
ilyen személyazonossági könyvecskét 
szerzett be néhány nap alatt. 
Azonban még igy is igen sokan lesz- 

nek olyanok, akik szombatig nem tudják 
beszerezni a fényképes személyazonos- 
sági könyvecskét. Theodore scutör- 
vényszéki főelnök rendelkezésére 

ezek kivételesen mégis lesza- 
vazhatnak. Kötelesek magukkal 
hozni piros igazolványukat és 
annak felmutatása ellenében - 
ha egyébként benne vannak a 
városi választók névjegyzéké- 
ben - leadhatják szavazatukat. 

Ennélfogva nem szükséges a szavazás- 
tól elmaradni azoknak, akik eddig nin- 
csenek birtokában a fényképes személy- 

azonossági könyvecskének. 
A kommunisták - mint ismeretes - 

- Régi bánsági magyar irók. Ezen a 

cimen tart előadást Kubán Endre szer- 

kesztő a rónáci Haladókörnek vasárnap, 

január 15-én délután négy órakor a Sze- 

les-féle vendéglőben rendezendő kultur- 

délutánján. Az előadáson kivül a Haladó- 

kör dalárdájának éneke, több táncszám, 
zene és szavalat gazdagitja a müsort. 

* Szenzáció a Palace-bár januári müsora. 

Nap-nap után fokozódó érdeklődés kiséri a 

Palace-bár januári müsorát, amely a 

müvészi táncszámok rendkivül gazdag vál- 

tozatosságát nyujtja. Az öt Br mans- 

tánccsoport akrobatikus mutatványai pá- 

ratlanul állanak ezen a téren és minden 

szám tökéletes müvészetet képvisel. A 

többi atrakció is stilusos és izléses keretét 

alkotja a müsornak, amely után kitünő 

jazz hangjai mellett a közönség hódol a 

táncnak. Elsőrendü italok és szolid árak 

teszik különösen népszerüvé a Palace-ká- 

véházat és annak páratlan izléssel beren- 
dezett bárhelyiségét. 

készülékeket, ludtal -betéteket, sérv- kötőket és más bandázet mérték n 
és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC é Tsa 

MULABAKAT és mindennemü ortop. 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- Zsidó állam létesitését tervezi a szov- 
jet Keletszibériában. Szovjetoroszország- 

ban egy zsidó állam felépitését vették terv- 

be, amely Palesztina részére jelentene 

konkurrenciát. Keletszibériába ugyanis 

számos zsidó családot telepitettek és az 

ujabb letelepedések részére a szovjetben 

nagy propagandát folytatnak. Ezzel a te- 
lepitéssel az oroszok a külföldi tőke be- 

özönlésére számitanak, amely tőke nagyon 

is elkelne. A zsidó telepeseket azzal csal- 

ták az erdős vidékre, hogy ott gazdag 

arany és réztelepekre bukkantak, amelyek- 

nek kihasználása a zsidókat illeti. A zsidó 

telepesek, akik fáradságos erdőirtással szo- 

ritottak maguknak a vadonban helyet, 

azonban nem találtak eddig semmiféle 

ércet, amiért számos család már elhagyta 

a telepet. Az oroszok ebben az esztendőben 
huszonötezer zsidó családot akarnak Kelet- 
szibériába telepiteni. 

nem nyujthatták be jelölő listájukat. A 
kommunisták először amellett propagál- 
tak, hogy közülük senki ne menjen sza- 
vazni. Most ugylátszik, megváltoztatták 
álláspontjukat. Kicsiny vörös cédulákat 
osztogatnak, amelyeken felhivják a 
kommunistákat, hogy a cédula gummi- 
rozott oldalát nyálazzák meg és ugy ra- 

gasszák a szavazólap belsejébe. A cédu- 
lán pár sornyi szöveg van, amely a fenn- 

álló társadalmi rend, az egyház és a pol- 
gárság ellen izgat. Kinyujtják a kezüket 
a kommunisták a kisebbségek felé is. 
Azt mondja a cédula egyik mondata, 
hogy követelni kell a kisebbségi jogokat 

és ezenkivül 

van egy teljesen irredenta izü 

mellékmondata is a szövegnek. 

A röpcédulának ez a része az- 

zal a célzattal készült, hogy a 

kisebbségeket kompromittálja. 

Annyi bizonyos, hogy kisebbségi embe- 
rekhez hiába fognak ilyen piros cédulá- 
kat csempészni, nem akad egy sem, aki 
azokat a szav vzél agassza 

* ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

désében fennakadás álljon be. 

- Háromnyelvü utcatáblák. Megirtuk, 

hogy a város árlejtést irt ki az uj utca- 

táblák és uj házszámok szállitása tárgyá- 
ban. Az árlejtés február 7-én megy végbe. 

Az árlejtési feltételek szerint az utcatáblák 

darabjának ára legfeljebb százhusz, a ház- 

számtábláké legfeljebb negyven lei lehet 

darabonkint. Az árlejtési összeg 723.800 

lei. A szállitásnál elsősorban temesvári 

iparosok ajánlatát veszik figyelembe. A 

városi polgárságnak az a kivánsága, hogy 

az utcatáblákon a románon kivül magyar 

és német szöveg is szerepeljen, most felujul 

és a két nemzetiség politikai pártjai ennek 
érdekében lépéseket is tesznek a városnál. 

Gyanus körülmények küzt 
halt meg egy cinészsegéti 
A józsefvárosi Mezősoron levő lakásá- 

ban gyanus körülmények között meg- 
halt Kappler Sándor munkanélküli 
cipészsegéd. A fiatalember reggel heves 
rosszullétről panaszkodott anyjának, ál- 
lapota egyre sulyosabb lett és este bor- 
zalmas kinok között kiszenvedett. A 

külvárosi pletyka arról akar tudni, hogy 
a szerencsétlen fiatalembert a rendőr- 
ségen megkinozták és a bántalmazás kö- 
vetkeztében sulyos belső sérüléseket 
szenvedett, amelyek halálát okozták. Ez- 
zel szemben kiderült, hogy a fiatalember 
az utóbbi időben nem fordult meg a 
rendőrségen és a bántalmazásáról elter- 

jedt hirek hamisak. Valószinü azonban, 

hogy a fiatalember, aki többször han- 

goztatta, hogy öngyilkos lesz, afeletti el- 
keseredésében, amiért nem juthatott 
munkához, ismeretlen méreggel meg- 
mérgezte magát. A hatóság a gyanus 
haláleset tisztázására elrendelte a hel 

test felboncolását. 

muanyumnamumnnnnnnmnukmierme nnmiamiii munmamnnnyimnimatmnameeemimn 
Garantált elsőrendü munkát 
50 százalék árenged- 
ménnyel készítek. 

DEUTSCH Hüssz 
., e carel velt Ha unyadi-u.) 1 

minimbinni iutatilstáltamii 
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-Lugos városa segélyezi a munka- 
nélkülieket. Lugos városa a többi bán- 
sági városok mintájára mindent elkövet, 
hogy a munkanélküliek nyomoruságát 
enyhitse. A városi vezetőség 
sére összeirták a munkanélkülieket 
akikről rendes nyilvántartást vezetnek. 
December hónapban 419 munkanélkü- 
lit irtak össze és ezekből 338 munkanél- 
külinek ismerték el segélyre való jogo- 
sultságát. A munkanélküliek természet 
beni segélyt kaptak. Gyermektelen há- 
zaspárok hetenkint négy kiló lisztet, 

ugyanannyi burgonyát és harmincöt 

deka zsirt kaptak. A gyermekes csalá- 

dok a gyermekeik száma után öttől tiz 
kilóig kaptak lisztet, ugyanannyi burgo- 

nyát és háromnegyed kiló zsirt. Január 

hónapban ujabb háromszáznyolcvan- 
négy munkanélkülit irtak össze, akik kö- 
zött családonkint átlag 4 kiló lisztet, 4 
kiló burgonyát és fél kiló zsirt osztottak 

szét. Ezenkivül mindegyik család tizelő 
fát is kapott. 

- Érdemes zsombolyai polgár ünnep- 

lése. A zsombolyai ipartestület elnöke, 
Schwarz Mihály, aki a tanoncisko- 
labizottság elnöke, valamint a zsombo- 
lyai szegényház vezetője, most üli meg 
hatvanadik születésnapját. Az érdemes 
zsombolyai polgárt barátai és tisztelői 

széles körben keresik fel üdvözletekkel ! 

és szeretetük megnyilvánulásával. 

- Elitélték a sirok virágjainak tolva- 
ját. A temesvári törvényszék tegnap 

délelőtt egy sápadt, beteges kinézésü 

munkásasszony felett itélkezett. Az asz- 

szony, Steier Mária virágot akazt 
lopni a gyárvárosi temetőben, de az őr 
észrevette és átadta a rendőrségnek. A 

tárgyaláson az asszony beismerte, hogy 

a sirokról kitépte a legszebb virágokat, 

de azzal védekezett, hogy azok nagyon 

megnyerték a tetszését és otthon cserép- 
be rakva akart bennük gyönyörködni. A 
törvényszék a kegyeletsértésért egy hó- 
napi fogházra itélte, de büntetlen elő- 
életét és az enyhitő körülményeket fi- 
gyelembe vették, a büntetést három évi 

időtartamra felfüggesztették. Az itélet 
jogerős. 

Svábhenyi 
Magaslati 
dletás 
erégyintézet, Szamatórium 

már napi 18 P.ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatoriumi ellátást 

Álarcosbál Lugoson A Lugosi 

Munkás Testedző Egyesület január 
14-én, szombaton este a Concordia helyi- 

ségében álarcosbált rendez. A munkás 
egylet bálja minden esztendőben jól si- 
került és látogatott volt. A bál rendező- 
sége idén is nagy előkészületeket tesz és 
különböző szórakozásokat készit elő a 

közönség mulattatására. A vezetőség 
Bradicean László elnökkel az élén 

fáradságot nem kimélve törekszik, hogy 

szórakozásokban gazdag estét nyujtson 

A temesvári abonapiae irányzata igen 

bizonytalan. Az árak a keresletnek meg- 
felelően emelkednek. A mult héten egy 
husz vagonos kötés már jelentős áremelke- 

dést idézett elő, mig ez a hét eseménytele- 

nül telt el és az árak lassan lemorzsolód- 

nak. Obuza 600-610, ujbuza minőség sze- 

rint 570-590, regáti buza 595, ótengeri 

160, ujtengeri 140-145, zab 200, muhar 

130, tökmag 380-400, napraforgómag 280, 
burgonya 155 és 250, vöröshere 1500- 

1800, lucerna 2800 lei száz kilónkért a 

bánségi feladóállomásról. 

rendelkezé- 

Pályaudvar-sor és Zöldpázsit-utca 
sarok. Sárgára meszelt földszintes épü- 
letek tömbje. Ahol nincsen utca felőli 
épület, ott a telket másfél méter magas 
sárga fal keriti be. A több holdas udva- 
ron ujabb épületek. Ezek azonban a vál- 

tozatosság kedvéért fehérre vannak me- 

szelve. A Zöldpázsit-utca felőli nyitott 

kapun már kora reggel egymásután dö- 
cögnek be szekerek. Két nap óta jönnek 

a vidéki dohánytermelők és jönni fognak 
még öt héten keresztül. Hozzák egész évi 

munkájuk eredményét: az uj dohányt 

Nagy négyszögletes kötegekbe csoma- 
golták az egymáshoz költözött dohány- 

levélcsomókat. 
Ma éppen két magyar község van so- 

ron. Dezsánfalva és Omor. 
Egész esztendőn keresztül kinlódtak a 
dohánnyal és most behozzák, hogy meg- 
kapják fáradtságuk eredményét. 

A dohánytermelőket az állam 

igen kurtán fogja. Nekik kell 

a földet adni, de a dohánypa- 

lántát már az állam adja. És 
aztán szigoruaan számon kérik 

a palántákat. 
Évközben a dohánybeváltó emberei 
többször is végiglátogatják a dohány- 
termelőket. Nézik a fejlődést és becsülik, 
számitják: hány mázsának kell majd 

lenni. Mikor aztán a gazda leszedte, le- 

mérik: vajjon nyom-e annyit, amennyire 

becsülték. 2 kevesebb: ré 

* A remesvári Magyar Nőegylet fel- 
kéri tagjait, hogy szombaton este hat 

órakor a nőegylet helyiségében felette 

fontos ügyben tartandó ülésen minél 
számosabban megjelenni sziveskedjenek. 

- A budapesti halálvillamos harmadik 

áldozata. A mult heti budapesti sulyos vil- 

lamos szerencsétlenségnek immár harma- 

dik halálos áldozata van. Egy heti szenve- 

dés után a kórházban meghalt a kilenc 

esztendős Gundel Marisha. Már azt re- 

mélték, hogy sikerül az életnek megmen- 

teni, amikor hirtelen válságosra fordult az 

állapota és kiszenvedett. A Gundel-család 

kérelmére a hatóság a boncolást mellőzte. 

A temetés nagy részvét mellett tegnap dél- 

után félnégy órakor ment végbe. A szeren- 

csétlenség ügyében a vizsgálatot még nem 

fejezték be teljesen. A kocsit, amellyel a 

szerencsétlenség történt, mühelyvizsgálat- 

nak vetik alá és szakértők fogják megálla- 

pitani, hogy volt-e valamely rejtett mü- 

szaki hibája, amely a balesetet okozta. 

1933. LIPCSEI TAVASZI MINTAVÁSÁR 
Megnyitás március B. 

Minden felvilágositást 

megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG 
vagy a tb. képviselő: Angerbeuer lJenő.. 

Timisoara I, Strada General Praporgescu 3. Kossak-ház. Telefon 70. 

miért kevesebb? A termelőnek kell aztán 

iirlo 

beváltása után 

a leveleket összekötözni. A csomókat 
száradásra akasztják föl. Január közepe 
felé aztán megkezdődik a beváltás. A 
termelőnek saját magának kell gondos- 
kodnia a termés befuvarozásáról. A do- 
hánybeváltóban először is lemérik 
megint a dohányt. Annyi-e, mint volt az 
őszi méréskor? Száradást, elporladást 
nem tudnak be. Ha különbözet van: 

megfizettetik. Még pedig százhatvan 
leiel kilóját. 

Pedig maga a dohánybeváltó a 
legjobb minőségüű dohányért 

csak negyvenöt leit fizet. 
Jönnek a dézsánfalviak és jönnek az 

omoriak. Mind reményteljesen jönnek. 
hogy aztán végül reménytvesztetten 
menjenek haza. Mind örvend a maga ter- 
mésének és ismeri a tizfajta dohányosz- 
tályozást és aszerint értékeli a maga do- 
hányát. Előre kiszámitja otthon, hogy 
mit fog érte kapni. A számadást szépen 
megcsinálja és nem sejti, hogy Temes- 
vérott mennyi csalódás vár reá. Egész 
nap állania kell a dohánybeváltó udva- 
rán. Lemérik a dohányát. Jön az egyik 
tisztviselő. Turkál a dohánylevelek kö- 
zött. Aztán beirja a minősitést. Napszá- 
mosok máris viszik a dohányt a mérleg- 
ről és másik bálát dobnak arra. A do- 

hánytermelőknek aztán órákon keresz- 
tül kell ácsorogni, amig a nevüket ki- 
álák és a a kezébe nyonk az utal 

Móricz Zigmond: Uri-muri. A ma- 
gyar élet hü tükre az iró regénye, Uri- 
muri, melynek tréfái, sorsokbagázoló 
murijai mögött emberi lelkek mélységes 
tragikuma vergődik. Móricz Zsigmond 
páratlan művészetével a magyar vidéki 
társadalom nagy époszát irja meg ebben 
a müvében. A vidám derü és a mélysé- 
ges megindultság váltakozása, amely 
végül derüs drámai kimenetelbe fejlő- 
dik, mindvégig lebilincselővé teszi a 

nagy irónak e nagyszerü alkotását. Pó- 
lya Tibor müvészi cimlapjával diszitett 
csinos kiállitásu kötet az Athenaeum 
kiadásában jelent meg, ára füzve meg- 
jelenéskor 286. - lei volt, most árleszál- 
litásban 134.- lei minden könyvkeres- 

kedésben, vagy ahol nincs Lepage- 
nál, Kolozsvár, kérje az árleszállitások 
nagy jegyzékét. 

- Meg kell jegyezni a Koprol has- 
hajtó nevét. 

M 

Reménytetjesen eek izmepérz és csal 

indulnak haza a tánsági vetéle 

Szerelem és ivomfi 

arra kényszerit, hogy megkérje egy 

tetésben részesitik. 

Eggert Márta. A humorról E 
Bressartés Verebes 

nak utánajárunk és s majd 

sitjük. 

ványt. Mikor az utalványra néznek 
képpednek. Akkor látják, minőnek 

értékelték dohányukat. Szerencséj 
találtak közte egy-két kiló elsőos: 

amelyért zegyvent leit fizetnek. D 
ritkaság. 

tizenhat-tizennyolc leire becsü- 

IEk kilónkint. Az átlag azonban 

a hat-nyolc leies. Van azonban 

sok olyan dohány, amelynek 

kilójáért csak két, sőt csupán 
egy leit fizetnek. 

És nagy mennyiségben akad olyan 
amelyért nem adnak egy banit sem. 
mondják: rossz. Ezt bedobják eg 
dörbe. A dohánybeváltó raktárai u. 
is zsufolva vannak. Külföldre nin 
dohányexport. A belföldi dohány-gyi 
csökkentett üzemmel dolgoznak. 
dohányzással is alább hagytak az er 
rek. És mindennek a dohánytermelő 
ja meg az árát. Van olyan, aki harmut 
negyvenezer leire számitott és a ma 
ba nyomnak öt-hatezer leit. 

Lehorgasztott fejjel mennek haz 

omoriak és a dézsánfalviak. Ug 
lesz a sorsa a többi bánsági dohány 
melő magyaroknak is. De nem külöl 
részük a románoknak, a sváboknak 
szerbeknek sem, akik dohány révér 
méltek dohányhoz jutni. 

Kuhán Ende 

A Capital-mozi éngest 
2 

uidonsága 
A régi jó békeidők katonaéletének 

moros epizódjait eleveniti fel az érd 
film, amely huszáros lendülettel 
humor felé. A cselekmény középpori 

ban egy huszárkapitány áll, akit a 

cegnő kezét, mert a főherceg ugy 
dolja, hogy kompromittálta a leán, 
huszárkapitány a házasság előtt! 
akarja tombolni magát, de szerend 
lenségére a bárban, ahol Jozefine 
cosnővel mulat, találkozik a főheri 
gel, aki erre büntetésképpen az egyi 

hagyatott erődbe helyezi át. A főhe 
odaküldi a hercegnőt is és felszólitj 

erőd parancsnokát, hogy minden rav 
ságával hasson oda, hogy Rudiból, a 

liás huszárkapitányból és a hercegn 

egy pár legyen. A parancsnok le 
gyobb kétségbeesésére azonban mel 
kezik a táncosnő, akit mindenki 1 
feleségének gondol. Kacagtató jelenl 
után végre kiderül a félreértés és a 
rancsnokot a sikerült hadicselért kil 

A huszárkapit 
szerepében Georg Alexandern 
kitünő alakitást, akinek partner 

Ernő 
doskodnak. A szórakoztató filmet 
mutatja be a Capitolmozi 

szerkesztől üzenetek 
N. K, Szapáryfalva A kérdezett



varelháritó szolgálata megkezdte 

sét. Felkéri tehát mindazokat, akik 
varoknak vannak kitéve, hogy ez- 
anaszaikat a klub cimére (I., Piata 

intézett levélben a zavarjelenség 

i mertetésével jelentsék be, améely 

haladéktalanul kiküldi zavarvizs- 

Ezenkivül értesiti tagjait, hogy 

hétfőn este 18 óráig a klub he- 

en üszaki megbeszéléseket tart, 
en tag részletes rádiótechnikai 

ositást nyerhet és ahol rádiótechni- 

Hapok és könyvek állanak rendel- 
Egyben felhivja mindazokat, akik 

kuj technikai szakkönyveiket időlegesen 
udják, hogy azokat kölcsön- 

tagok között leendő kikölcsönzés 

klub rendelkezésére bocsátani szi- 

djenek. A vezetőség. 

atek, január 13. Bukarest. 1: Gramo- 

2: Gramofonzene. 6: A rádiózene- 

ersenye. 7.25: Szórakoztató zene. 
amofonzene. 9: A filharmonikusok 

enye. Budapest. 10.15: Gramofon- 
Eugen Stepat orosz balalajkaze- 

ak hangversenye. 3.45; Hirek. 4.30: 

i diákfélórája. 5: Igazságtétel. IÍrta 

lolvassa Raggamby András. 5.45: Hi- 

Nagyvad vadászat. Maderspach 

felolvasása. 6.30: Balettrészletek. 

hangverseny. 8.15: Békeffi-est. 

Külügyi negyedóra. 10: Európai 

erseny. A torinoi rádióállomás müso- 

mthuc közvetitése. Utána hirek, majd ci- 
zenekari hangverseny. Bécs. 12.30.: 
afi hangverseny. 1.40: Gramofon- 
4.30: Schumann balladák. 6: Szóra- 

hangverseny. 8.45: Német népda- 

ii 10: Európai hangverseny. 11.10: Szó- 
gtató zene. Belgrád. 12: A rádiózene- 
hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 4: 
mofonzene. 4.30: Népdalok. 5.30: Gra- 

nzene. 8: Gramofonzene. 9: Zongora- 
10: Xilophonhangverseny. 10.30: 

alok. 11: Szilveszter-est. Milánó, 

Zenekari hangverseny. Prága. 8.20: 
a-est. 8.55: Fuvószene. 10: Közvetités 
mMóból. Róma. 9.45: Tarka-hangverseny. 

ekövali 
(UtAnnyomás tilos.) 

44. folytatás. 
ptem hozzá és megkértem, hogy 

n fel. Tekintete élénkebb lett. Mint- 

kérdezte volna: Miért? Mielőtt 
lhattam volna neki, - felemelke- 
ejét jobb kezére támasztotta és 
totta oda fejét tudtomra adva, 

nem akar felkelni az ágyból. 
azonban megmondottam neki, 
ben a helyzetben, nagyon köny- 

élretolódhatik kötése, amely majd 
dalmakat fog neki okozni. 
egédem kiemelte az ágyból Ro- 
et és beültették egy karosszék- 
ettük a kötést, amely a pisztoly- 
szétzuzott álkapcson feküdt és 

t én a hajat levágtam, segédeim 

Just fel és alá sétált celláj ában, 
oda beléptünk. Sápadt volt, de 
e most sem veszitették el gő- 

t széleit tartották. Azután Ro- 

10.30: Vigjáték, utána szórakoztató zene. 
Stockholm. 10: Hangverseny. 11: Szóra- 
koztató zene. Strassburg. 7: Zenekari 

hangverseny. 8: Kamarazene. 9.45: Gra- 
mofonzene. 10.30: Szimfónikus hangver- 
seny. Varsó. 7: Könnyü- és tánczene. 9.15: 
A filharmonikusok hangversenye. 10: Köz- 

vetités Torinóból. 12: Tánczene. 

Szombat, janúár 14. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 
könnyü zene. 7: Zenekari hangverseny. 

8.40: Gramofonzene. 9: Vallásos román 

kardalok. 10: A rádiózenekar hangverse- 

nye. Budapest. 10.15: Szimfónikus zenekar 

hangversenye. 1.5: A rádió házikvintettjé- 

nek hangversenye. 3.45: Hirek. 5: A Rádió 

Elet gyermekjátszóórája. 5.45: Hirek. 6: 

Szórakoztató zene. 7.30: Mit üzen a rádió. 
8.15: Gramofonzene. 8.45: Zenekari hang- 

verseny Wittgenstein Pál (zongora) köz- 
remüködésével, Utána hirek, majd cigány- 

A temesvári magyar operettegyüttes 
vasárnap két előadást tart a városi szin- 
házban. Vasárnap délelőtt az Érik a bu- 
zakalász operettujdonság szerepel. mü- 
soron. A kitünő operett főszerepeit ezut- 
tal is Artner Ally, Erényi Böske, Má- 

gory Dóra, Gömöri Emma, id. Szendrei 
Mihály szinigazgató, Balázs István, 
Szendrei Misi, Jávor Alfréd, Kun Dezső 

és Darvas Ernő játszák. Vasárnap dél- 
után a János vitéz kerül előadásra Ba- 

lázs Istvánnal a cimszerepben. 
Szombaton és vasárnap este még a 
német társulat játszik a szinházban, ami 
arra késztette a magyar szintársulatot, 
hogy a két estén felkeresse az erzsébét- 
városi közönséget. A társulat a No- 
votny-féle teremben szinre hozza szom- 

baton este Amikor a kislányból nagy- 

meg a menetet, még azoknak a holttes- 
tét is elhozták, akik öngyilkosok lettek. 
Egész Páris talpon volt. Nem kiván- 

csiak voltak most ők, hanem mohók. 
Sziveik megdagadva a szüntelen gyász- 
tól, a csendben elnyelt könnyektől, düh- 
től, bosszuvágytól és gyülölettől égve, 
ugy hullámzottak, dübörögtek az utcá- 
kon, mint a kiáradt folyam, mely áttör- 

te minden gátját. 
Robespierre egy kocsi bensejében ült 

némi szalmán, amelyet segédeim hintet- 
tek oda a nagybeteg számára. Arca még 
sápadtabb volt, mint reggel. 
A vad kiáltások és szörnyü szidalmak 

már nem értek el hozzá. Szemei állan- 
dóan csukva voltak. Öccse majdnem esz- 
méletlen volt. 

Dumas ellenben nagy érdeklődéssel 
nézte az irtózatos tömeget. 

Egy szidalmazónak odakiáltotta: 

- Csak azt sajnálom, hogy nem fe- 
jeztem le mindazokat a szörnyetegeket, 
akik most velünk csufondároskodnak! 
Egyedül Saint Just volt valóban nagy. 

Teljesen közönyösen, gyülölet, bánat és 

gyengeség nélkül szemlélte a bosszuvá- 
gyó szenvedélyek szörnyü kirobbanását. 
Meggyőződésének szilárdsága szinte 
mozdulatlan szoborrá nemesitette alak- 
ját az izgatott kavarodásban. 

haldokló és egy nagybeteg nyitották 

zenekari hangverseny. 12: Jazz-band. Bécs. 
12.30: Zenekari hangverseny. 2.45: Gra- 

mofonzene. 6.40: Hangverseny. 7.10: Tar- 

ka-ést. 9.15: Zenekari hangverseny. 11: 
Szórakoztató zene. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene, 1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4: 

Gramofonzene, 5: Népdalok. 6: Gramofon- 
zene. 8: Gramofonzene. 9.10: Déiszláv 

hangverseny. 10: Hangjáték. 10.40: Hirek, 

szórakoztató zene, Milánő. 8: Gramofonze- 

ne. 11: Kabaré. Prága. 8.20: Fuvószene. 

10: A rádiózenekar hangversenye. 11.15: 

Dalok és táncok. Róma. 10: Operaelőadás. 

Stockholm. 7.45: Dalok. 
Zene. 9.45: Szórakoztató zene. 11: Tánc- 

zene. Strassburg. 6: Tánczene. 7: Szóra- 

koztató zene. 9.15: Gramofonzene. 9.45: 

Enekkar hangversenye. Stuttgart. 8.30: 

Mandolinzene. 9: Vidám bécsi est. Varsó. 

7: Könnyü zene. 9: Szórakoztató zene. 

11.5: Chopin-művek. 

8.80: Régi tánc- 

fiinház 
" magyav társulat vasátnap 

két előadást tatt a szinházban 
lány lesz cimü mulattató operettet, Eré- 

nyi Böskével a cimszerepben, mig vasár- 
nap este az Érik a buzakalász magyar 
operettujdonságot mutatják be az erzsé- 
betvárosi közönségnek, A társulat egy- 
ben elhatározta, ha a vendégszereplés 
sikerrel jár, ugy a jövőben gyakran fel- 
keresi az Erzsébetvárost és szórakoz- 
tatná annak közönségét. 
A kényszerszünetet egyébként a ma- 

gyar társulat arra használja fel, hogy 
fokozott szorgalommal készül a legköze- 
lebbi ujdonságokra. Erdély valamennyi 
szinpadát megelőzőleg Temesvárott a 
jövő héten kerül bemutatásra három uj- 
donság, mégpedig az Édes ellenség, a 
Teve és a Zsákban macska, amelyből a 
próbák már javában folynak. 

De egy pillanatra azért ő is felfigyelt 
és előrehajolva nézte a jelenetet, midőn 
egy asszony odarohant Robespierre ko- 
csijához és átkokkal halmozta el leánya 
haláláért. 

Saint Just gunyosan nézte a szidal- 
mazó asszonyt, majd keserü mosollyal 
mormogta: 

-A lánya! Valőszinüleg kész lett 
volna eladni őt néhány aranyért... 

Midőn a menet ama ház elé ért, ahol 
Robespierre lakott, a nép a kocsik elé 
állva, feltartóztatta azokat. 

Egy gyermeket egy sajtárral a szom- 
szédos henteshez vérért küldtek, azután 

egy seprővel e vérrel teljesen bemázol- 
ták a ház homlokzatának alsó részét. 
Hiába kérleltem a zsandárokat, hogy 

nyissanak számunkra utat, azok nem is 
hederitettek rám, hanem őkis élénk 
részt vettek Robespierre szidalmazásá- 
ban. 

percig tartottt 

Midőn a kocsik megállottak, Robes- 
npierre is kinyitotta eddig konokul lezár- 

va tartott szemeit. Midőn azonban meg- 

látta egykori házát, amelyben hatalmas 
életét s talán néhány boldog őrát is töl- 
tött, - beteges rándulással ismét lezá- 

rultak reszkető szempillái. 
Most az egyszer, mintha egy köny- 

Szabászati tanfolyamok : 
Január 1 és 15-iki kezdettel a 
Temesvár-Belváros, Dóm- 

Ez az undoritó szinjáték, vagy jó tiz 

7. OLDAI 

A német vendégjáték utolsó előadásai. 
Ma, pénteken Der Lügner und die Nonne, 

K. Götz hires erkölcsi szatirája van müso- 
ron, szombaton pedig közkivánatra Ger- 

hardt Hauptmann Vor Sonnenuntergang 

cimü müve kerül előadásra. Vasárnap két 

előadásban bucsuzik a társulat, délután 4 

órakor Im weissen Rössl és este fél 9 óra- 

kor E. Burke Die Sache die sich Liebe 

nennt cimü vigjátékokban. Jegyek a szin- 

házi pénztárnál 20-tól 68 leiig. 

Müsor a szinházban: 

7 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Érik a bu- 

zakalász. 
Vasárnap délután 6 órakor: János vitéz. 

Müsor a Novotnynál: 

Szombaton este fél 9 órakor: 

kisleányból nagyleány lesz. 

Amikor a 

Vasárnap este fél 9 órakor: Erik a buza- 

kalász. 

Művészet 
Kacziány ödön festőmüvész meghalt. A 

magyar festőmüvészetnek nagy gyásza 

van. Patriárkai korban meghalt a régi ro- 

mantikus művésznemzedék utolsó tagja, 

Kacziány Ödön. Nyolcvanegy évet élt 

az egykor Marosvásárhelyről elszármazott 

festőmüvész. Alkotásának három nagy 

iránya volt. Először humoros életképeket 

festett, majd vallásos tárgyu képeket dol- 
gozott föl, végül mindjobban elmélyedő 

müvészetének az elmulás, a halál lett köz- 

peontja. A halált festette meg száz és száz 

leskelődő változatban, ahogyan állandóan 

ott áll résen, hogy lecsapjon a gyanutlan 

életre. Történelmi szélességgel dolgozott és 

egészen különös fantázia jellemezte sajá- 

tos, mély vörös szinben tartott képeit, me- 

lyek már messziről felismerhetővé tették, 

hogy csak Kacziány müvéről lehet szó. 

Egész életében, amely oly bőségesen mére- 

tett ki számára, rendkivül sokat dolgozott, 

egész képtárra való anyag fogja láthatólag 

is megőrizni emlékét az utókor számára. 

APROHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAP 

csepp reszketett volna szemeiben. 
Midőn a kocsik megindultak, ismét 

egy másik asszony törtetett Robespierre 

kocsijához. 
E nő a polgári osztályhoz tartozott. 
- Menj a poklokba, szörnyeteg! Min 

den asszonyok és anyák átka kisérjen 

- sivitotta éles átható hangon. 

Robespierre nem is hallotta már e sza- 
vakat, - erőszakkal kellett eltávolítani. 
a dühöngő asszonyt. 

Tiz óra lett, mire a kocsik a forradal- 

mi térre jutottak. Az elitélteket leemel- 
ték a kocsikról. Elsőnek Gobeaut, a köz- 
vádló segédjét végezték ki. 

Robespierre egyenesen állva maradb, 
háttal fordulva a vérpadnak. Öccsét 
zsandárok támogatták, mert sulyos se- 
bel lehetetlenné tették, hogy talpon all- 
jon. A béna Couthont széken ülve hoz- 
ták. 

Midőn Saint Justra került a sor, hogy 
a vérpadra lépjen, szeretettel átölelte a 
bénát, - majd Robespierre előtt elha- 
ladva csak ennyit szólott hozzá: 

- Minden jót. 

tatta. 
Robespierre egy fejbólintással fogad- 

ta köszöntését é és szemeivel azután mind- 
addig követte a halálbamenő Saint Jus 
tob amig annak fejét leütötte : a párd 

Szava felindulásnak nyomát sem mu 

es
z 



s. OLDAL 

lEgyes szó ára S lel; vastagabb be- 

tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 keit fizetnek. Jeligés hírdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligévei ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

22 éves 
csinosnak mondott szőke leány, csekély 
hozománnyal megismerkedne intelli- 
gens, komoly ferfiuval. Cimeket „Szép 

családi élet" jeligére a kiadóba kérek. 

(150) 

Fiatal, csinos 
urinő ismeretséget kötne jómódu uri- 
emberrel. Cimeket „Diszkrét" jeligére a 

kiadóba kérek. (552) 

filhalmazás 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 

nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek. 
„Megbizható nő" jeligére. (1465) 

Vidéki akvizitőri 
és inkasszánsi állásra középkoru férfit 
kaucióval keresünk. Ajánlatot fénykép- 

pel, eddigi müködési hely megjelölésével 

és fizetési igények meghatározásával 
„Agilis" jeligére a kiadóba kérek. (150) 

Nyomdai akvizitőrt 

felveszek, esetleg csekély tőkével be is 
társulhat. Cimeket „Biztos megélhetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (28) 

Perfekt fiatalabb mindenes 
szakácsnő, feltétlenül megbizható, éves 
bizonyitvánnyal kerestetik, január 15-re 

vagy február 1-re. II.,, Neptun-fürdő, I. 
emelet 3. (46) 

Ha szere! 
néhány leiért igazán 
jó könyveket olvasni 

u mzessen 
elő a Déli Hirlapra, 
amely esetben ren- 

delkezésére áll Őn- 
nmnek a józselvárosi 

honya adi-ut 15. sz. a. 
„CULTURA" könyv- 
kereskedés teljes 
kölcsönkönyviára 

havonta 
eesekély 25 leiért, ami 

nem előfizeteknek 
majdnem a kétszere- 
ssébe keről. Jelent- 

: kezzék ott í 

Nanonta 
a világirodalom leg 

jjelesebb magyar és 
német könyvei kö- 
zül tetszéső szerint 

viut 

Ne mulassza . a kedverő etkalmat. 
melyet : De MHiriap összet előfize- 

zne 

Tisztviselőnő 
perfekt román, magyar, német nyelvtu- 
dással azonnalra állást keres. (1030) 

Irodakisasszony 

3 évi gyakorlattal, szép kézirással, jó 
gépiró magyar, német, román levelező, 
könyvelésben, pénztárkezelésben jártas, 

szerény igényekkel állást keres. Óra- 

könyvelést is vállal. Leveleket „Jó mun- 
kaerő" eligére a kiadóba kérek, (44) 

H. szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, e 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent yrgy ter 

Pipak, 
szipkák valódi tajtékból, ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 

cetta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
faból és bádogból, most érkeztek kül- 
földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 
1. szám alatt. (1655, 

Tüzhely 

használt, de jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban (553) 

Szép ebédiő 
háló és konyhabutor, előszoba szekrény, 

csillárok, finom edények, szőnyegek, el- 

költözés miatt eladó. Kertészné, II., Há- 

romkirály-utca 9. (ő51) 

EBEutor 
cseresznye hálószobák 8000 leiért, fehér 
konyhaberendezések 3000 leiért, állan- 
dóan raktáron. Reichardt Károly, Nie- 
metz-kert, Str. Eneas 61. 

Modern gyermekkocsi 

használt, de jó állapotban lévő, eladó. 
I, Erőd-utca 10. II. em. 42) 

Könyveket 

egész könyvtárakat állandóan vásárol 
Moravetz, antiauar-könyvkereskedése, 
Belváros... (297) 

Gyönyörü szép ebédlő 
és világos háló költözködés miatt sür- 

gősen eladó. Cim a kiadóban (554) 

Földszintes 4 szobás 

lakás fürdőszobával azonnal kiadó. III. 
ker. Trobutca 36. Házmestérnél. (30) 

(550) 

Gárdonyi: Nagyapó tréfái - 60 , 
Milágláró Péter kalandjai - 35, 
A Mis ezermester -- - -35, 

Akis lord - - --- 15, 
Tamás batya kunyhója - - 15, 

Amit a Sze! urfi mesél -35 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, fürdőszoba használat- 
tal, azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. 

(Militzné.) (34) 

Négy szobás 
komplett lakás Timisiana-házban azon- 
nal kiadó. Erdeklődni bankban. (40) 

Kertes családi ház 

3 szoba elő- és fürdőszobás, azonnal ki- 
adó. Mümalom, Str. Müller Guttenbrunn 

13/15. 

3 szobás 

utcai földszintes lakás, minden komfort- 

tal, napos oldalon, olcsón azonnalra ki- 
adó. IV., Müller Guttenbrunn 5. (49) 

felhivás 
Tekintettel arra, hogy az összadóssá- 

gok végleges rendezésére vonatkozó tör- 

vény előkészületi munkálatai már folya- 

matban vannak és igy az adósok ér- 

deke fokozottan megköveteli érdekkép- 

viseletük minél erősebb kiépitését, fel- 

hivjuk az érdekelteket, hogy saját érde- 

kükben beiratkozzanak a legutóbb ala- 

kult városi adósok szövetségébe, mely 

tekintet nélkül, hogy az illető adós ház- 

tulajdonos vagy sem, érdekeik megfe- 

lelő képviseletéről gondoskodik. 
Beiratkozni lehet az egyesület hivata- 

los helyiségében, Liget-ut 8. Dr. Cioban- 

palota I. em. Beiratási dij egyszereminy 

denkorra 20 lei. 

A városi adósok 
szövetsége 

A legszebb ajándék 
gyermekeknek egy jó könyv 
Előfizetőink és olvasóink a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában a következő 
könyveket kaphatják önköltségi árban: 

Andersen meséi (kötve) - - 32lel 
Hauf mesél (kötve) - -32, 

Palkos Peti ujabb huncutkodásai 35 , 
Tutsek: Sári bátor ifjusága -60, 

Huckleberry Finn Melsadjet - 15,, 

és még sok más ifjusági könyv. Vi- 
déki előtizetőinknek postán küldjük a 
portó hozzászámitásával. 

DéeliHirlap kiadóhivatala 
fTemesvár, Szentgyörgy-tér 4. 

ések 
gogolesétb hizdetés taggyorsabb ezedmény 

(38) 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóh 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvá 

ban: Kardos-traiik, Kocss 

Gránátosutca sarok, : 

Fő-utca 27. Józselvázosban: dabi 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij1 

den esetben előre fizetendő. 

uth-té 

um 
Munkájukban támozassuk a vako 
Tagjaink kosár- és nádszék-fon 
házicipő készitésével, zenével és 
gora-hangolással foglalkoznak, 

lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, levele 
hivásra a munkákért házhoz isn 
gyünk, a n. é. közönség szives támoa 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsél 
ros, Posta-utca 2. 

Románia Tribunalul Ti 
soara Sectia I-a. 

Dos. Nr. Pj. 2878-1981. 

In cauza Asociatiunei Munci 
Catolici din Timisoara III. Str. Vi 
Mühle. Tribunalul Timis-Toront, 
La, luánd in cercetare sentinta 
602-1981 si celelalte lucrári dela 
a dat si adus urmátoarea 

Deeciziune: 

Nr. 10576-1932. Prin sentinta 
tui Tribunal Nr. Pj. 602-193 
14. Octomvrie 1932, Tribunalul 
soara S. 1-a, a admis cererea n 
Asociatiuni si a acordat personalii 
juridicá iar azi expiránd termen i 
apel, urmeazá a se inscrie in reg 
persoanelor juridice, tinut pe 
acest Tribunal. In consecinte di 
Ordoná si indrumá pe condu 
registrelor persoanelor ca in reg 
persoanelor juridice sub. Nr. 329 
II. sá inregistreazá urmátoarele: 
Nr. 2378-1931. 2. Titlul Societatea 
citorilor Catolici din Timisoara 
Scopul Societáfiei, Ocrotirea si pr 
varea intereselor morale si mate 
a membrilor pe baza catolica cu 
loace legale, cu ajutorul recipr 
membrilor. 4. Sediul Timisoara 
Str. Mühle Wilhelm. 5. Data ci 
tuirei 19. Martie 1932. 6. Ac 
temeiul cáruia sa obfinut pers. 
dic. Pe baza adresei Ministe 
Muncii, Sánátátii si Ocrot. So 
Nr. 26.123-932 si pe baza sentintei 
Timis-Torontal S. I-a Nr. 602-93 
14. etomvein 1932 rámasá defir 
in ziua de 1. Noemvrie 1932. 7. Nu 
persoanelor care compun Directi 
si administratia suni Dnii: Al 
Gaspar, Makra Alexandru, Nagy 
fan, Rudel Ioan, Dr. Bela Schw 
Delbl Filip, Vencel Matei, Adel 
Ksilak Iuliana, Jáger Ferdinand, 
Napholz, loan Hinner, Colomann 
váth, Andrei Kis, vád. lui B. Sze. 
Ilie Banda, Basztian Mihai, Maria O 
Vencel Matei, Ludovic Boschan, 
Cistian, Szombathi Stetan si Wer a 
dulgher. Directiunea Societatea 1 el 
citorilor Catolici din Timisoara 
someazá cá dela primirea acestui a 
cis in termen de 15 zile sa pul " 
acest decis, intrun ziar sau 2 ln 
localitate, inaintánd si acestui Trib a 
un exemplar din ziar. Timisoara 
20. Deosmie 1932. (ss) Cropn 
sedinte (ss) I. Ploesteanu grefie 
Pentru contormitate grefier 6 in 
cifrabil L. S. 


